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disegni di legge già app rova t i per a lza ta e 
s edu t a e poi il seguito della discussione in-
to rno alla inchies ta sulla mar ina . 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Prego 1' onorevole se-

gretar io di da r l e t t u r a delle d o m a n d e d ' in-
te r rogaz ione e d ' in te rpe l lanza p e r v e n u t e alla 
Pres idenza . 

VISOCCHI , segretario, legge: 
« I l so t tosc r i t to chiede di in te r rogare 

l 'onorevole minis t ro delle finanze per sa-
pere se non i n t e n d a modificare radica l -
m e n t e l ' o r d i n a m e n t o della v igente t a ssa 
sulle biciclet te , allo scopo di sol levare da 
d e t t a t a s sa in modo speciale le classi con-
t a d i n e ed operaie che ne f a n n o uso per re -
carsi al lavoro e per il r i to rno serale. 

« De Andrei* ». 
« I so t tosc r i t t i i n t e r rogano il minis t ro 

del l ' i s t ruzione pubbl ica per conoscere se, in 
confo rmi tà della p r ima propos ta della Fa -
coltà e del v igente r ego lamento , i n t e n d a 
p rovvedere con concorso alla c a t t e d r a di 
clinica medica nella regia Unive r s i t à di Pa -
le rmo. 

« J a t t a , Visocchi ». 
« I so t toscr i t t i chiedono di i n t e r roga re 

l 'onorevole pres idente del Consiglio dei mi-
nis t r i , minis t ro de l l ' i n te rno , i n to rno alle 
manifes taz ioni di p ro tes t a a v v e n u t e nella 
c i t t à di Ca l tan i sse t ta , dove f u pers ino tur-
b a t o l 'o rd ine pubblico, in conseguenza della 
not izia ivi d ivu lga ta che il disegno di legge 
sul Consorzio obbl igator io non sa rebbe p iù 
discusso dal P a r l a m e n t o . 

« Pasqua l ino - Vassallo, Tes ta-
secca ». 

« Il so t to sc r i t t o in te r roga il p res iden te 
del Consiglio ed i ministr i del tesoro e di 
ag r i co l tu ra per sapere le loro in tenz ioni in 
mer i to al l 'assegnazione della s o m m a di 
10 milioni da pre levars i d a l l ' a v a n z o 1905-
1906 a l a t o r e del fondo inva l id i t à della 
Cassa nazionale di p rev idenza . 

« Bada lon i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te rpe l l a re il 

Governo per sapere se i n t e n d a p ropo r r e al 
P a r l a m e n t o che i benefizi i qual i der ive-
xanno dalla conversione della r end i t a pub-
Mica e gli avanzi del bilancio, ove se ne 

verif ichino l a rgamente , p i u t t o s t o che a i n u -
tile o inefficace d iminuzione di a lcune im-
poste ind i re t t e siano nella più larga misu ra 
possibile des t ina t i a scopi di più a l t a im-
p o r t a n z a e p r i n c i p a l m e n t e : 

I o a c o m b a t t e r e in modo più efficace 
l ' ana l f abe t i smo ; 

2° a intensif icare la lo t t a cont ro la ma-
lar ia ; 

3° e sopra t u t t o a un vas to e durevo le 
p r o g r a m m a di nazionalizzazione delle forze 
idraul iche . 

« mtti ». 

« I l so t tosc r i t to i n t e rpePa l 'onorevole mi-
nis t ro delle finanze per sapere se creda do-
veroso e logico abol i re la tassa di regis t ro 
sui lascit i t e s t a m e n t a r i i e sulle donazioni a 
f avore di Opere pie ed abolire od a lmeno 
r idur re la tassa di m a n o m o r t a g r a v a n t e 
sui beni a p p a r t e n e n t i alle Opere stesse. 

« Bizzozero ». 
P R E S I D E N T E . H a faco l t à ¡d i pa r l a r e 

l 'onorevole p res iden te del Consiglio. 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro delVinterno. Credo oppo r tuno r i spon-
dere subi to alle in ter rogazioni degli onore-
voli Pasqual ino-Vassa l lo e Testasecca re la-
t i v a m e n t e ai disordini a v v e n u t i oggi a Cal-
t a n i s e t t a in seguito alle false voci messe 
in giro colà che, cioè, il P a r l a m e n t o a b b i a 
sospesa la discussione e la del iberazione 
sulla legge degli zolfi. Da rò l e t t u r a di t r e 
t e legrammi , che ho r icevuto . Uno è del 
s indaco di Cal tan isse t ta , il quale dice così: 

« Not iz ia possibile r imando approvaz ione 
legge zolfi ha a l l a rmato ques ta ci t tà , c en t ro 
principale minerar io , che conta più di dieci 
mila operai . Essi, p revedendo graviss imi 
danni , hanno p roc lama to s t a m a n e sciope-
ro generalo, {Oh!) i nv i t ando fa re a l t r e t -
t a n t o t u t t i mina tor i dell ' isola. Fin qui 
nulla di anormale , s t an t e precedent i misure 
au to r i t à agent i pubbl ica s icurezza .Però t u t t i 
i negozi, compresi di generi a l imentar i , chiusi 
segno p ro tes t a . Città occupa ta mi l i ta r -
mente , t emons i gravi disordini . Prego E. V . 
interessars i perchè sospensione non a v v e n g a 
per non c o m p r o m e t t e r e se r iamente o rd ine 
pubbl ico. 

« Sindaco G A E T A N I ». 
U n al t ro t e l e g r a m m a è quello d i r e t t o m i 

da sedici associazioni operaie ca l tanissene 
di m u t u o soccorso, in quest i t e rmin i : 

« Appresosi dal la popolazione r invio di-
scussione legge Consorzio obbl igator io mi-
niere Sicilia, dieci mila mina to r i h a n n o p ro-


